Sétima Lista de Exercicios Simplificada de SMA354 - Calculo II
Fungdes a valores reais, de vdrias varidveis reais: dominio, imagem, curva ou superficie de nivel,
limite e continuidade
Professores Wagner e Marcelo

Exercicio 1 Encontre o dominio e o conjunto imagem da fungdo f:
. . .vVx+y—1
@ My =20y ) ) =iy () k) = L

Exercicio 2 Em cada um dos intens abaizo, encontre a representacd@o geométrica das curvas
de nivel, de nivel ¢, da funcdo f, que indicaremos por fc, para

ce{-1,0,4}: (a) f(x,y) =xy (b) f(x,y) =4—(x—1)*—(y+3)*

Exercicio 3 Em cada um dos itens abaizo, encontre a representagcdo geométrica das superficies
de nivel, de nivel ¢, da funcdo f, que indicaremos por fc, para

ce{-1,0,4}: (a) f(x,y,z) =2x—3y+z (b) f(x,y,z)ix/xz+y2+zz

Exercicio 4 Em cada um dos itens abaizo, encontre uma equag¢do do curva ou superficie nivel
(curva ou superficie) da fungdo f, que contenha pelo ponto P, dado.

(a) f(x,y) =y arctan(x), e Po=(1,4)  (b) flx,y,2) =22y +x, e Po=(1,4,-2)
Exercicio 5 Seja f:R3> — R, dada por
f(x,y,z) =x*—y*>+2?, para cada (x,y,z) € R>.

Encontre a equacdo e de a represetacdo geométrica do conjuntos formado pelos pontos que
satisfazem:

(a) w="1(1,y,2) (b) w=f(x,1,z) (c) w="f(x,1,1)
Exercicio 6 Em cada um dos itens abaizo, utilizando a definicGo de limties, mostre que:

lim 2x—3y+4)=-3.
(x,y)—01 ,3)( Y )

Exercicio 7 Utilizando as propriedades de limites calcular:
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Exercicio 8 Em cada um dos itens abaizo, verifigue se a afirmacdo € verdadeiros ou falsas,
Justificando sua resposta.

2 2 4 2
2 - JXTFy—1
(@ lim =YY 5 b)) lim Y0 (¢ lim vxty—l_,
(x,y)—(0,0) x—y (x,y)—(0,0) X% 4y (xy)—0,1) x+y—1

1



Exercicio 9 Em cada um dos itens abairo, verifigue se o limite existe ou ndo, justificando sua
resposta.

. y . Xy
a lim —— b lim —
@) ()= (0,0) \/x? +y? (b (x,y)=(0,0) [x Y]
(¢) Lm T2Y (d) lim y-!
(x,y,2)=(0,0,00 x =y~ + 2 ()= (1,1) \/Xz_zx+yz_2y+2
2
—4x+4 -2
() lim ~ _oX*t° (f)  lim Y

(x,y)—(2,0) /x2+g2 (x,y)—(0,2) x2+(y—2)4

Exercicio 10 Veja se € possivel utilizar o Teorema do confronto (ou do sanduiche), para o
cdlculo dos limites abaizo.
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Exercicio 11 Em cada um dos itens abaizo encontre o maior subconjunto do dominio da fungdo
f, onde ela serd continua.

(a) f(x,y) =ln(x+y—1)  (b) f(x,y) = vxe*Y (c) f(x,y) = seny/1 —x* +y?
. 1 Lo B 1
(d) f(X»‘J)Z):m (e) f(XﬂJ,Z)—m (f) f(X,U»Z)—\/X2+y2+Zz_]

Exercicio 12 Em cada um dos itens abaizo, verifiqgue se a func¢do é continua em todo R?.
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(c) f(x,y) =< x*+y*’ se 6yl #(0,0) (d) f(x,y) = <x2+y2)3
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